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Šťastie „vidiacich, či nevidiacich“? 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Na putovaní k Veľkej noci sa po téme živej 
vody, ktorú Ježiš Kristus dá veriacemu 
človeku, objavuje téma svetla, osvietenia, 
ktoré je Ježišovým dielom a robí z nás 
vidiacich, aby sme tak boli vytrhnutí z moci 
temnôt. 

Evanjeliový úryvok, ktorý dnes čítame, je 
pomerne dlhé rozprávanie, podané 
majstrovským spôsobom; je to jedna 
z najcennejších pasáží štvrtého evanjelia, 
naozaj vrcholné dielo dramatického umenia. 
V Jeruzaleme, kde sa práve slávi slávnosť 
stánkov (Sukot), pri ktorej býval chrám 
kompletne osvetlený, Ježiš vyhlasuje: „Ja som 
svetlo sveta“ (Jn 8,12). Krátko po tom 
poskytne znamenie, pri ktorom vychádza 
najavo, akým spôsobom toto svetlo osvecuje 
človeka. 

Ježiš a jeho učeníci prechádzajú okolo 
jedného slepca. Evanjelium opisuje, ako toho 
od narodenia ťažko postihnutého neboráka, 
okoloidúci posudzovali, v prvom rade Ježišovi 
učeníci, ktorí kládli Ježišovi otázku podobnú 
tej, akú by sme pravdepodobne položili aj my. 
Tvárou v tvár zlu potrebujeme nejaké 
vysvetlenie, a preto chceme vidieť súvislosť 
medzi postihnutím a hriechom, čo je dávne 
teologické chápanie. „Rabbi, kto zhrešil - on, 
alebo jeho rodičia, že sa narodil slepý?“ Vari 
nie je napísané: „Ja, Pán, tvoj Boh, som žiarlivý 
Boh, ktorý tresce neprávosti otcov na deťoch 
do tretieho a štvrtého pokolenia u tých, čo ma 
nenávidia“ (Ex 20,5)? 

Ježiš takéto vysvetlenie jednoznačne 
odmieta a odpovedá skutkom, v ktorom sa    

prejaví Božia moc a predovšetkým Otcova 
láska. Ježiš odmieta obvyklé vysvetlenia, hoci 
sa na prvý pohľad zdajú zbožné, a sám žiadne 
iné ospravedlnenie tohto zla nepredkladá. 
Jednoducho sa dáva, aby zlo odstránil, 
a postavil sa mu, lebo je hlboko solidárny 
s tým, kto trpí. Je to tiež postoj živého Boha, 
a práve takto sa musí správať Boží muž. 
Tvárou v tvár úbohému postihnutému 
človeku sa objavujú dva rozdielne postoje: 
učeníci za postihnutím hľadajú nejaké 
previnenie, Ježiš je naopak plný súcitu 
a solidarity voči tomu, kto potrebuje pomoc. 

Bez váhania urobí zázrak – zmieša hlinu so 
svojimi slinami a touto látkou potrie oči 
slepého od narodenia; toto terapeutické 
gesto odkazuje na spôsob, ktorým Pán stvoril 
Adama (porov. Gn 2,7). Potom Ježiš vyzve 
slepého, aby sa šiel umyť do rybníka Siloe, čo 
znamená „Poslaný“, aby sa tam umyl. Práve 
v štvrtom evanjeliu je Ježiš viackrát nazvaný 
„Poslaný Bohom“, preto posiela slepca, aby sa 
umyl vodou „Poslaného“. On poslúchne a vidí. 

Potom rozprávanie pokračuje v opisovaní 
odlišného spôsobu „videnia“ svedkov tejto 
udalosti. Ježiš mizne zo scény, ale zároveň 
začína takpovediac zástupný proces proti 
nemu, pretože je vedený nepriamo a cez 
posudzovanie tohto uzdraveného slepca. 
V prvom rade sú to susedia, ktorí sa dohadujú, 
či je to ten slepec, alebo niekto, kto sa mu len 
podobá. Potom na scénu vstupujú farizeji, 
ktorí zisťujú, ako Ježiš uzdravenie vykonal, 
a zavrhujú ho za to, že to urobil v sobotu, čo 
zákon nedovoľuje. Potom prichádzajú na rad  
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rodičia uzdraveného slepca, chudobní ľudia, 
ktorí sa obávajú náboženskej autority ostro 
zameranej proti Ježišovi, a preto hovoria 
s obavami a veľmi vyhýbavo. 

Farizeji so svojím teologickým vzdelaním 
a so svojou náboženskou autoritou teda 
vystupujú ako veľmi sebaistí a do seba 
zahľadení ľudia. Nesprávajú sa práve takto 
mnohí nábožensky orientovaní ľudia aj dnes? 
Farizeji sa vôbec nepokúšajú stretnúť 
s Ježišom a bez hanby nad ním vynášajú súd: 
„My vieme, že ten človek je hriešnik“. Tak sa 
uzatvára proces vedený proti Ježišovi v jeho 
neprítomnosti, pri ktorom tí, ktorí si 
privlastňujú právo posudzovať Božie diela, 
s opovrhnutím konštatujú, že slepec od 
narodenia aj Ježiš sám sú hriešnici. Ale  
 

v skutočnosti uzdravený slepec nielen vidí, ale 
vo viere aj rozpoznáva toho, ktorý je Poslaný 
Bohom, toho ktorý ho zachránil. 

Záver príbehu nám ukazuje, že tí, ktorí si 
privlastňovali právo súdiť, sú v skutočnosti 
súdení Ježišom. Tí, ktorí si mysleli že sú vidiaci, 
prejavujú sa ako zaslepení. Tí, ktorí na 
druhých ukazovali prstom a tvrdili o nich, že 
sú hriešnici, sami sú vo veľmi ťažkom hriechu. 
Táto hriešna zaslepenosť vyplýva z ich 
zatvrdnutého srdca. Aj my si teda položme 
otázku: kto je slepý a kto vidí? Ten, kto vo 
vzťahu k Ježišovi uzatvára svoje srdce, zostáva 
vo svojej zaslepenosti, zatiaľ čo ten, kto vníma 
svoju neblahú slepotu, sa otvára 
uzdravujúcemu a osvecujúcemu pôsobeniu 
Pána Ježiša Krista. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Milodary: p. Tomko 100 €. Pán Boh zaplať!  

✓ Dnes 15.3. je zbierka na pomoc ľuďom na Ukrajine.  

✓ Na budúcu nedeľu 22.3. bude zbierka na potreby kostola. Vopred P. Boh zaplať. 
✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer.  
✓ Adorácia bude iba v utorok od 16.00 hod.  
✓ Krížové cesty v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod.  
✓ Farská charita prosí o pomoc pri pečení suchých koláčikov pre osamelých seniorov. 

Koláčiky môžete priniesť v pondelok 16. 3. a v utorok 17. 3. od 15.30 do 17.00 do farskej 
kancelárie. Vopred Pán Boh zaplať!  

✓ Tradičný misijný trh vo farnosti bude 28.3. – 29.3. Môžete prispieť vlastnými produktami 
s veľkonočnou tematikou, ktoré prineste do 27.3. do sakristie. Financie budú použité na 
misijné projekty doma i vo svete.  

✓ Zbierka Adopcia srdca činila 405,- €. P. Boh zaplať. 

✓ Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli pri upratovaní kaplnky a kostola. P. Boh zaplať!!! 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Dnes 15.3. je zbierka na pomoc ľuďom na Ukrajine. Vopred P. Boh zaplať. 
✓ Krížové cesty v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZÝVAME NA LETNÝ TÁBOR „Po stopách sv. Františka“ 
 

V termíne 1. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov) 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) spolu 
so zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky.  
 
 



Prispejte pri zbierke pre Ukrajinu – darujte teplo tým,  
ktorí dnes čelia mrazu a neistote na Ukrajine 

 
 
 
 
 
 
 
 

Národné stretnutie mládeže P26 
 

 

Rada pre mládež a univerzity KBS 
pozýva všetkých mladých na 
Národné stretnutie mládeže P26, 
ktoré sa uskutoční v Poprade 
od 31. júla do 2. augusta 2026. 
Prihlasovanie pre mladých vo 
veku 14 – 35 rokov bude spustené 
od 26. februára 2026.  
Viac informácií a prihlasovanie 
nájdete na: 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

streda 
18. 3. 18.00 Katunská J., Kacvinská M. Kacvinská M. Katunská J. Kacvinská M. 

štvrtok 

19. 3. 

7.00 Gburik J., Oros Š. Kicová A. Gburik J. Kicová A. 

16.00 Fabík V., Matej J., Pajdič M. Fabiková K. Halušková M. Fabiková K. 

18.00 Šarišský J., Meringer J. Šarišská M. Šarišský J. Šarišská M. 

sobota 
21. 3. 18.00 Tomčík P., Katunská J. Katunská J. Tomčík P. Katunská J. 

nedeľa 

22. 3. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Kuľbaga S. Futóová A.  Kuľbaga S. 

9.00 Ragan F., Matej J., Köver M. Kupcová A. Valková H. Kupcová A. 

11.00 Berberich B., Čepek M. ml., Meringer J. Berberich B. Meringer J. Berberich B. 

18.00  Jakubov J., Tomčík P. Boňková D. Revayová K. Boňková D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. PÔSTNY TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
16. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP mimoriadnych rozdávateľov Eucharistie 

18.00 ZaBP Miroslav 

utorok 
17. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Jaroslav (65) s rod. 

18.00 + Hedviga 

streda 
18. 3. 

féria Nad 
jazerom 

7.00 + Martin, Mária 

večerná z nasl. slávnosti 18.00 + Ondrej, Irena, Patrik, Miroslav 

štvrtok 
19. 3. 

SV. JOZEFA  
ŽENÍCHA PANNY MÁRIE  

slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Jozef s rod. 

16.00  

18.00 + Terézia, Juraj, Milan 

V. Opátske 18.00 + Zlatica, Michal, Štefan 

piatok 
20. 3. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Alžbeta a súrodenci 

18.00 + Paulína 

V. Opátske 18.00 ZaBP Róbert, Lucia, Martina s rodinami 

sobota 
21. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Lukáš s rod. 

18.00 + Michal (výr.), Alžbeta 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 ZaBP Marianna, Katarína, Juraj s rod. 

nedeľa 
22. 3. 

5. PÔSTNA  
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Jozef 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Jozef (70) 

V. Opátske 9.00 ZaBP Maroš, Miloš, Ivana, Marek 


